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ПІДГОТОВКА ПЕРСОНАЛУ ОВС ДО РОБОТИ З НАСЕЛЕННЯМ,  
ЯКЕ ХВОРІЄ НА СОЦІАЛЬНО НЕБЕЗПЕЧНІ ЗАХВОРЮВАННЯ 

Розглянуто аспекти професійної діяльності працівників ОВС із групами підвищеного ризику 
щодо інфікування соціально небезпечними захворюваннями – споживачами ін’єкційних нар-
котиків та робітниками комерційного сексу. Наголошено на недопустимості дискримінації 
вразливих груп населення під час виконання працівниками ОВС професійних обов’язків та 
необхідності відпрацювання алгоритму взаємодії ОВС із неурядовими організаціями, завдан-
нями яких є зниження епідемії ВІЛ/СНІДу та забезпечення дотримання прав людини. Також 
розкрито зміст організації навчання працівників ОВС із питань дотримання прав людини у 
професійній діяльності і формування знань та навичок ведення здорового способу життя і 
безпечної поведінки під час виконання службових завдань. 
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Постановка проблеми. Нині Україна ро-

бить серйозні кроки для запобігання поширен-
ню соціально небезпечних інфекцій серед на-
селення країни. На сьогоднішній день до 
соціально небезпечних інфекцій відносять ВІЛ, 
вірусні гепатити, туберкульоз та інфекції, що 
передаються статевим шляхом. За період від 
реєстрації першого випадку ВІЛ-інфекції у 
1987 році до 1 січня 2013 року в державі було 
зареєстровано 223530 випадків ВІЛ-інфекції (з 
них 36830 дітей до 14 років), зокрема 56382 
особи із захворюванням на СНІД (із них 1224 
дитини до 14 років). Кількість людей, які жи-
вуть з ВІЛ та перебувають під медичним нагля-
дом у закладах охорони здоров’я, становить по-
над 129 тис. осіб, показник поширеності ВІЛ-
інфекції – 283,6 особи на 100 тис. населення, у 
більш як 24 тис. людей, які живуть з ВІЛ, хво-
роба досягла кінцевої стадії – СНІДу. Показник 
поширеності СНІДу становить 52,9 особи на 
100 тис. населення. За період спостереження з 
1987 року до 2012 року в державі 28498 осіб 
померли від захворювань, зумовлених СНІДом. 
За оціночними даними, на початку 2012 року в 
Україні проживало 230 тис. осіб віком від 15 
років, які живуть з ВІЛ, що становить 0,58 від-
сотка загальної кількості населення зазначеної 

вікової категорії [1]. Україна посідає перше 
місце в Європі за темпами поширення вірусного 
гепатиту С. Однак більша частина українських 
пацієнтів не знає про своє захворювання [2]. 

Важлива роль у процесі зниження цих пока-
зників, основні аспекти якої слід обумовити 
особливо, належить працівникам ОВС, котрі 
мають безпосередній вплив на забезпечення 
громадського здоров’я, насамперед у напрямі 
подолання епідемії ВІЛ. Слід зазначити, що 
працівники ОВС, безпосередньо залучені в ро-
боту з населенням, самі належать до групи, чий 
ризик ВІЛ-інфікування пов’язаний із професі-
єю, за родом своєї діяльності вони безпосеред-
ньо пов’язані з найуразливішими до інфікуван-
ня соціально небезпечними інфекціями групами 
населення, але ризик їх інфікування пов’язаний 
зі способом життя. 

Стан дослідження. Сьогодні в Україні за-
побіганням поширенню соціально небезпечних 
інфекцій серед населення опікуються більшою 
мірою епідеміологи, а проблемою підготовки 
фахівців Національної поліції до роботи з на-
селенням, яке хворіє на соціально небезпечні 
захворювання, – громадські, неурядові органі-
зації (НУО). Заслуговують уваги підходи до 
навчання працівників правоохоронних органів 
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з питань зменшення шкоди та профілактики 
ВІЛ серед людей, які споживають ін’єкційні 
наркотики, Д. Райлі, Д. Монагана (Сполучене 
Королівство), М. Жардін, М. Томпсона (Авст-
ралія), А. Протопопова, А. Волика (Україна). 
Великий потенціал міститься у співпраці науко-
вців та НУО, які безпосередньо працюють з не-
благополучними групами населення та мають 
можливість залучатися до програм підготовки 
майбутніх правоохоронців до роботи з ними. 
Саме розгляд досвіду плідної співпраці в цій 
сфері Харківського національного університету 
внутрішніх справ із Харківським міським бла-
годійним фондом «БЛАГО» та Міжнародним 
благодійним фондом «СНІД Фонд Схід-Захід» 
міститься у запропонованому матеріалі. 

Виклад основного матеріалу. Згідно з на-
казом Міністерства охорони здоров’я України 
від 08.02.2013 № 104 «Про затвердження Пере-
ліку та Критеріїв визначення груп підвищеного 
ризику щодо інфікування ВІЛ» [3] визначено 
окремі соціальні групи підвищеного ризику що-
до інфікування ВІЛ, тобто вразливі групи насе-
лення: споживачі ін’єкційних наркотиків (СІН) 
та їх партнери; особи, які надають сексуальні 
послуги за винагороду (або так звані робітники 
комерційного сексу – РКС) та їхні клієнти; чо-
ловіки, які мають сексуальні стосунки з чоло-
віками. 

Відповідно, реалізація ключових положень 
Загальнодержавної цільової соціальної про-
грами протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу на 2014–
2018 роки спрямована насамперед на надання 
соціально-медичних та інформаційних послуг 
вказаним уразливим групам населення і спів-
працю державного та громадського секторів, 
зокрема й органів внутрішніх справ, які є од-
ними з виконавців Програми [1, дод. 1]. 

Розглянемо особливості основних уразли-
вих груп, ризик ВІЛ-інфікування яких пов’я-
заний з ризикованою поведінкою і способом 
життя. 

Типовими характеристиками РКС в Україні 
є вік 14–30 років, складні життєві обставини, 
досвід сексуальної експлуатації та/або сексуа-
льного та фізичного насильства, примус до не-
захищених сексуальних контактів і, як наслі-
док, висока вразливість до інфікування ВІЛ та 
інфекціями, що передаються статевим шляхом. 
Особливість діяльності секс-працівниць поля-
гає в залежності від клієнтів і сутенерів, які, 
дотримуючись своїх інтересів, змушують їх 
вдаватися до незахищеного і небезпечного сек-
су, що є прямою загрозою інфікування ВІЛ та 
інфекціями, що передаються статевим шляхом 
(ІПСШ), змушують вживати алкоголь і нарко-

тики, завдають фізичного, сексуального та еко-
номічного насильства. Часто спроба виходу зі 
сфери надання сексуальних послуг за винагороду 
породжує загрози і насильство з боку сутенерів 
як щодо самої жінки, так і щодо її близьких. 
Насильницька наркотизація нерідко є способом 
утримання жінки у секс-бізнесі [4, с. 94]. 

Слід зазначити, що РКС – одна з найбільш 
уразливих груп, представники якої піддаються 
жорсткій стигматизації та дискримінації, що 
зумовлює їх важкодоступність і закритість для 
впровадження профілактичних програм. Стиг-
матизація представників уразливих груп насе-
лення призводить до порушення прав людини, 
а також позбавляє їх прав на рівний захист за-
коном. До того ж як загальне населення, так і 
деякі посадові особи керуються емоційним і 
моралізаторським ставленням до проблеми, а 
не нормами чинного законодавства. Стигмати-
зація є складовою частиною багатьох стерео-
типів та призводить до дискримінації [4, с. 96]. 

Необхідно пам’ятати, що наше суспільство 
ставиться до представників уразливих груп на-
селення з різним ступенем терпимості («прийн-
ятно – терпимо – неприйнятно»), але ці грома-
дяни мають права, як і всі громадяни України, і 
ці права необхідно поважати. Співробітники 
ОВС, представники влади зобов’язані дотри-
муватися закону щодо своїх громадян незале-
жно від їхнього способу життя, моральних 
цінностей та ін. Якщо співробітники правоохо-
ронних органів, юристи, судді або працівники 
охорони здоров’я ставляться негативно до цих 
вразливих груп населення, вони можуть діяти 
протизаконно. Варто також пам’ятати, що реп-
ресивні методи роботи співробітників право-
охоронних органів впливають на поширення 
ВІЛ-інфекції. В результаті, наприклад, секс-
працівниці постійно змінюють місця надання 
послуг, стаючи недоступними для профілакти-
чних заходів, уникають звернень за медичною 
допомогою, а тому не отримують інформації, 
засобів захисту та доступу до лікування ІПСШ. 
Це призводить до небезпеки для громадського 
здоров’я через практичну відсутність доступу 
до медичного обслуговування, соціального і 
правового захисту [4, с. 98]. 

СІН та РКС нерідко піддаються утискам з 
інших приводів (наприклад, порушення громад-
ського порядку, хуліганство, проживання без 
реєстрації). При цьому співробітниками ОВС 
часто не береться до уваги той факт, що ці 
громадяни можуть перебувати на програмах 
замісної підтримуючої терапії (ЗПТ), антирет-
ровірусної терапії (АРТ). Неможливість для 
людини отримати своєчасну допомогу за цими 
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програмами загрожує фізичному та психологіч-
ному здоров’ю, а у випадку несвоєчасного при-
йому препаратів АРТ навіть несе загрозу жит-
тю. Слід зазначити, що станом на 01.07.2015  
в Україні 67681 особа отримала АРТ [5, с. 35]. 
Необхідно проводити відповідне інформування 
для того, щоб сумлінні співробітники право-
охоронних органів не вважали, що грубе став-
лення до громадян уразливих груп населення 
служить цілям громадського порядку або гро-
мадського здоров’я, а розуміли, що це, навпа-
ки, негативно на них впливає. 

Україна ратифікувала і реалізує основні 
міжнародні акти з прав людини, ці документи є 
загальними й універсальними за своїм характе-
ром, тобто забезпечують права і свободи кожній 
особі незалежно від статі, віку, національності, 
віросповідання, виду діяльності, соціального 
статусу тощо. Основними міжнародними кон-
венціями, що діють у цій сфері, є: 

– Загальна декларація прав людини; 
– Міжнародний пакт про економічні, соці-

альні і культурні права; 
– Міжнародний пакт про громадянські та 

політичні права (включаючи Факультативний 
протокол про громадянські та політичні права); 

– Конвенція про ліквідацію всіх форм дис-
кримінації щодо жінок; 

– Конвенція проти катувань та інших жор-
стоких, нелюдських або таких що принижують 
гідність, видів поводження і покарання. 

Цими документами передбачається право 
на життя, здоров’я, свободу, недоторканність і 
безпеку; право не піддаватися нападу чи сексу-
альній експлуатації; право не піддаватися тор-
турам і жорстокому, нелюдському, принизли-
вому покаранню або поводженню (включаючи 
лікування); право не піддаватися дискримінації 
за статевою ознакою; право на приватне життя 
та ін. Держава повинна поважати право на здо-
ров’я всіх своїх громадян без будь-якої дискри-
мінації, тобто об’єктивно держава повинна 
утримуватися від впливу на право на здоров’я, а 
правоохоронні органи мають особливу відпові-
дальність у реалізації чинних законів [4, с. 100]. 

На сьогодні в Україні працює низка неуря-
дових організацій (НУО), завданнями яких є 
зниження епідемії ВІЛ/СНІДу та забезпечення 
дотримання прав людини. Саме ці організації 
викликають найбільшу довіру представників 
уразливих груп населення. Державні служби, 
наприклад, центри соціальних служб для сім’ї, 
дітей та молоді (ЦСССДМ), часто асоціюються 
зі службою опіки, відправленням дітей у при-
тулок чи інтернат, із позбавленням батьківсь-
ких прав. Тому СІН та РКС намагаються не 

користуватися послугами держслужб, а іноді 
навіть не знають, що саме такі служби можуть 
їм запропонувати.  

Необхідно зазначити, що завданнями НУО, 
в тому числі тими, які працюють у парадигмі 
зниження шкоди, є профілактика ВІЛ серед ура-
зливих верств населення, до яких належать СІН 
та РКС. Помилково вважати, що подібна допо-
мога сприяє поширенню споживання ін’єк-
ційних наркотиків та проституції як явища, і 
зводиться до роздавання шприців та презерва-
тивів. Навпаки, клієнти цих організацій отри-
мують необхідну інформацію про безпечний 
спосіб життя, безпечний секс, необхідну діаг-
ностику та медичну допомогу, соціальну і пра-
вову підтримку. Часто в результаті подібної 
багатосторонньої підтримки споживачі нарко-
тиків проходять спрямовані на відмову від 
споживання ПАР реабілітаційні програми, а 
РКС приймають рішення про вихід із секс-
бізнесу і в цьому випадку отримують відповід-
ну допомогу. НУО, що займаються профілак-
тикою ВІЛ, забезпечують доступ своїх клієнтів 
до таких безкоштовних послуг:  

– отримання інформації з профілактики 
ВІЛ, гепатитів та ІПСШ; 

– отримання інформації щодо репродукти-
вного здоров’я; 

– отримання безкоштовних презервативів, 
лубрикантів, дезінфектантів; 

– тестування на ВІЛ, гепатити та ІПСШ; 
– консультації психолога, соціального 

працівника; 
– направлення до шкірвендиспансеру; 
– спілкування за принципом «рівний – рі-

вному»; 
– отримання предметів гігієни та інших за-

собів (вологих серветок, прокладок, тестів на 
вагітність тощо). 

Взаємодія працівників Національної поліції і 
громадських організацій (НУО), які надають 
послуги громадянам з уразливих груп населен-
ня, є важливою складовою у попередженні роз-
повсюдження соціально небезпечних захворю-
вань (СНЗ) та наданні національної відповіді на 
епідемію ВІЛ/СНІДу. Така взаємодія має базу-
ватись на дотриманні національного і міжнарод-
ного законодавства та відповідати нормам ви-
щезазначених міжнародних договорів, конвенцій 
та керівних документів, ратифікованих Украї-
ною. Спільні дії ОВС та НУО повинні спрямо-
вуватися на подолання стигми та дискримінації 
щодо найбільш уразливих верств населення і 
забезпечувати безпеку та здоров’я громадян. 

Неурядові організації, які працюють із 
представниками вразливих груп населення, 
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надають послуги з профілактики ВІЛ/СНІДу та 
інших соціально небезпечних захворювань у 
рамках національних програм і чинного законо-
давства України та відповідно до міжнародних 
стандартів та науково обґрунтованих методик і 
підходів. Зокрема, НУО можуть сприяти на-
вчанню і поширенню серед працівників поліції 
інформації щодо питань особистого та громад-
ського здоров’я, акцентуючи увагу на профіла-
ктиці і лікуванні соціально значущих захворю-
вань. Також НУО можуть надавати необхідні 
медичні і психосоціальні послуги для затрима-
них працівниками поліції представників з ура-
зливих груп населення та консультації щодо 
взаємодії з ними на основі дотримання прав 
людини. 

Отже, працівники органів внутрішніх справ 
(Національної поліції) мають сприяти знижен-
ню ризику інфікування ВІЛ та ІПСШ, перенап-
равляючи СІН та РКС до НУО. Таке перенапра-
влення надасть можливість забезпечити ширше 
охоплення лікуванням, доглядом і підтримкою 
людей, які живуть з ВІЛ, і їхнього оточення, 
покращити доступ населення до послуг з кон-
сультування тестування на ВІЛ-інфекцію і 
проведення її діагностики. Це сприятиме не 
тільки покращенню взаємодії міжсекторальної 
роботи, але й вплине на формування авторите-
тності правоохоронних органів, зокрема полі-
ції, серед населення, підвищить рівень довіри 
суспільства.  

Отже, у контексті взаємодії між ВІЛ-сер-
вісними НУО та ОВС важливими є такі спільні 
заходи: 

– інформування про наявні послуги для СІН 
та РКС, зокрема ВІЛ-позитивних, та їх переад-
ресація до медичних закладів і громадських 
організацій з метою своєчасного забезпечення 
доступу до профілактики, лікування, догляду, 
підтримки та інформаційної допомоги для за-
триманих представників із уразливих груп на-
селення; 

– оперативне реагування на випадки наси-
льства щодо вразливих груп, переадресація 
жертв насильства для отримання медичної і 
психосоціальної допомоги до відповідних ме-
дичних і соціальних установ; 

– спільна робота з близьким оточенням ура-
зливих груп, участь в інформаційно-просвіт-
ницьких кампаніях із профілактики ВІЛ, тубе-
ркульозу, гепатитів і наркоспоживання для 
населення, зокрема молоді. 

Ще одним важливим аспектом у боротьбі з 
розповсюдженням соціально небезпечних ін-
фекцій є володіння самими працівниками ОВС 
знаннями та навичками щодо їх профілактики, 

формування відповідального ставлення до вла-
сного здоров’я та безпеки на робочому місці.  

У 2014/15 навчальному році в Харківському 
національному університеті внутрішніх справ 
зусиллями кафедри соціології та психології 
факультету права та масових комунікацій та 
Міжнародним благодійним фондом «СНІД 
Фонд Схід-Захід» були проведені тренінги для 
курсантів під загальною назвою «Профілакти-
ка ВІЛ-інфекції в роботі співробітника право-
охоронних органів». Метою тренінгів було 
навчання майбутніх працівників ОВС з пи-
тань дотримання прав людини у професійній 
діяльності, а також формування знань та на-
вичок ведення здорового способу життя і без-
печної поведінки під час виконання службо-
вих завдань.  

У 2015/16 навчальному році в рамках прое-
кту «Development of inter sectoral interaction 
between the police, GO and NGOs to ensure 
access of populations at risk to HIV-service 
offers» («Розвиток міжсекторальної взаємодії 
поліції, УО і НУО для забезпечення доступу 
представників груп ризику до ВІЛ-сервісних 
послуг») Агентства ООН з наркотиків і злочи-
нів (UNODC) за підтримки Агентства США з 
міжнародного розвитку (USAID) зусиллями 
кафедри соціології та психології ФПМК 
ХНУВС та Харківського міського благодійно-
го фонду «БЛАГО» тренінги «Роль поліції в 
програмах профілактики і лікування СНЗ» 
проводилися вже для представників патрульної 
поліції та дільничних інспекторів. 

Під час тренінгів працівники поліції та кур-
санти отримали достовірну інформацію з пи-
тань: 

– формування здорового способу життя і 
профілактики соціально небезпечних захворю-
вань, таких як ВІЛ, вірусні гепатити, туберку-
льоз та ІПСШ; 

– дотримання прав уразливих груп;  
– безпечного поводження з представника-

ми вразливих до зараження ВІЛ груп населен-
ня (СІН, РКС) під час виконання службових 
обов’язків; 

– переадресації представників уразливих 
груп до НУО. 

Зокрема, були опрацьовані техніки безпеки 
під час проведення особистих обшуків грома-
дян та приміщень, аналіз ситуацій, які можуть 
бути небезпечними для курсантів та особового 
складу стосовно інфікування ВІЛ та іншими 
СНЗ, оцінювання ступеня ризику інфікування 
СНЗ, надання екстреної медичної допомоги в 
разі ризикованих контактів, які можуть при-
звести до ризику інфікування ВІЛ, та ін. Також 
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учасники проаналізували отриманий досвід та 
можливості його застосування в щоденній ро-
боті, обговорили свою мотивацію для широко-
го використання отриманих знань на практиці. 

Під час тренінгу постало питання практич-
ного відпрацювання алгоритму переадресації 
(перенаправлення) працівниками ОВС грома-
дян з уразливих до захворювання СНЗ груп 
населення до програм зниження шкоди, до 
програм лікування, замісної терапії та реабілі-
тації. Як зазначено вище, більшість із цих по-
слуг надають НУО, і на сьогодні механізм пе-
реадресації (перенаправлення) та взаємодії між 
ними та працівниками ОВС ще належним чи-
ном не відпрацьований.  

Висновки. У результаті проведених тренін-
гів працівники ОВС та курсанти ХНУВС 
отримали знання про відповідальне ставлення 
до власного здоров’я, про те, яка поведінка є 

небезпечною і може призвести до інфікування 
ВІЛ, туберкульозом, вірусними гепатитами чи 
ІПСШ під час виконання службових обов’яз-
ків, та навички щодо застосування цих знань. 
Тобто зменшився ризик інфікування СНЗ під 
час виконання професійних обов’язків майже 
двохсот майбутніх працівників Національної 
поліції України. Також освоєні алгоритми ро-
боти правоохоронців з уразливими до СНЗ 
групами населення.  

Вважаємо, що бажаним буде подальше на-
вчання працівників ОВС та курсантів ХНУВС 
взаємодії та алгоритму переадресації до НУО 
представників уразливих груп населення, з 
якими вони стикаються у своїй професійній 
діяльності. Очевидно, що взаємодія ОВС з не-
урядовими благодійними організаціями сприяє 
зниженню ризику інфікування ВІЛ та ІПСШ 
серед населення. 
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КОБИКОВА Ю. В. ПОДГОТОВКА ПЕРСОНАЛА ОВД К РАБОТЕ С НАСЕЛЕНИЕМ, 
БОЛЕЮЩИМ НА СОЦИАЛЬНО ОПАСНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ 
Рассмотрены аспекты профессиональной деятельности работников ОВД с группами повы-
шенного риска инфицирования социально опасными заболеваниями – потребителями инъек-
ционных наркотиков, работниками коммерческого секса. Акцентировано внимание на недо-
пустимости дискриминации уязвимых групп населения во время выполнения работниками 
ОВД профессиональных обязанностей и необходимости отработки алгоритма взаимодействия 
ОВД с неправительственными организациями, задачами которых является снижение эпиде-
мии ВИЧ/СПИДа и обеспечение соблюдения прав человека. Также раскрыто содержание обу-
чения работников ОВД по вопросам соблюдения прав человека в профессиональной деятель-
ности и формирования знаний и навыков ведения здорового образа жизни и безопасного 
поведения при выполнении служебных задач. 

Ключевые слова: уязвимые группы, ВИЧ-сервисные неправительственные организации, орга-
ны внутренних дел, взаимодействие, эпидемия ВИЧ, обучение работников ОВД, безопасное 
поведение, выполнение. 

 

KOBIKOVA Y. V. TRAINING OF THE PERSONNEL OF INTERNAL AFFAIRS 
AGENCIES TO WORK WITH THE POPULATION SUFFERING FROM SOCIALLY 
DANGEROUS DISEASES 
The aspects of professional activity of internal affairs officers (internal affairs agencies) with an in-
creased risk groups in the sphere of infecting socially dangerous diseases (HIV, viral hepatitis, TB) – 
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by the injecting drug users (IDUs) and commercial sex workers (CSW) have been studied. It has 
been emphasized on the inadmissibility of discrimination of vulnerable groups while internal affairs 
officers perform their professional duties. The author has revealed the content of non-governmental 
charitable organizations’ activities in Ukraine, including those working in the harm reduction para-
digm, which tasks are to prevent HIV and other socially dangerous diseases among vulnerable popu-
lation, which include commercial sex workers and IDUs; the author has listed the services that NGOs 
provide for their clients. 
The author has stressed on the necessity of interaction between HIV service NGOs and police offi-
cers for such common activities as information on available services for IDUs and commercial sex 
workers in particular HIV-positive and their referral to medical institutions and NGOs in order to 
timely access to prevention, treatment, care, support and information to help the detained representa-
tives of vulnerable groups. 
The content of organizing the training for internal affairs officers on human rights within professional 
activities and formation of knowledge and skills of healthy lifestyle and safe behavior during the per-
formance of their tasks has been also revealed. 
Special attention has been paid on the need to work out an algorithm of interaction between internal 
affairs agencies and NGOs, whose tasks are to reduce HIV / AIDS and ensuring human rights. 

Keywords: vulnerable groups, HIV service NGOs, internal affairs agencies, interaction, HIV epi-
demic, training of internal affairs officers, safe behavior. 
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НАКАЗ ЯК ПІДСТАВА ДЛЯ ПРИЗНАЧЕННЯ НА ПОСАДУ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО 

Визначено особливості наказу про призначення на посаду як підстави виникнення трудових 
правовідносин із поліцейськими. Вказано, що цей наказ в одних випадках виконує роль одинич-
ного юридичного факту, виключно з яким пов’язується виникнення трудових правовідносин із 
поліцейськими, а в інших випадках є елементом юридичного фактичного складу поряд із рі-
шенням поліцейської комісії за результатами конкурсу та/або контрактом. Надано пропозиції з 
удосконалення закону України «Про Національну поліцію» від 2 липня 2015 року № 580-VIII. 

Ключові слова: наказ, поліцейський, призначення, трудові правовідносини, трудовий договір, 
контракт, конкурс. 
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Постановка проблеми. Сьогодні перед ке-

рівництвом держави стоїть найважливіше за-
вдання – сформувати нові ефективні правоохо-
ронні органи. Першим із таких органів, який 
піддався кардинальному оновленню, стала мі-
ліція, замість якої була створена Національна 
поліція України. Слід відзначити, що станов-
лення цього правоохоронного органу ще не 
завершено, з огляду на що питання призначен-
ня на посади поліцейських сьогодні є гостро-
актуальними.  

Стан дослідження. У науці трудового права 
проблеми правового регулювання прийняття 
на роботу та підстав виникнення трудових пра-
вовідносин досліджено доволі повно. До їх роз-
робки доклали зусилля такі відомі вчені-тру-
довики, як М. Г. Александров, В. С. Венедіктов, 
К. М. Гусов, В. В. Жернаков, М. І. Іншин, 

К. Ю. Мельник, П. Д. Пилипенко, С. М. При-
липко, В. І. Прокопенко, О. І. Процевський, 
О. В. Смирнов, В. М. Толкунова, Н. М. Хуто-
рян, Г. І. Чанишева, О. М. Ярошенко та ін. Ра-
зом із тим з огляду на достатньо молоде зако-
нодавство про Національну поліцію України 
нині немає комплексного дослідження засто-
сування наказу про призначення на посаду як 
підстави виникнення трудових правовідносин 
із поліцейськими. Виходячи з цього, метою 
статті є визначення особливостей наказу про 
призначення на посаду як підстави виникнення 
трудових правовідносин із поліцейськими та 
надання пропозицій з удосконалення відповід-
ного законодавства.  

Виклад основного матеріалу. Одразу від-
значимо, що в юридичній літературі немає од-
ностайності щодо місця наказу про призначення 


